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Ahoj Harcovníci!

Hola, hola, tábor volá!!!
Jistě už se připravujete na začátek prázdnin a těšíte se s námi na tá-
bor. Je to tak! Už se to blíží. Zbývají poslední dny do našeho harcov-
nického tábora ve Starém Hraběcí. Všichni se těšíme, přípravy běží na
plné obrátky. Již příští týden pár odvážlivců z řad MSS vyjíždí na naši
základnu stavět stany, týpíčka, připravit kuchyň, vykopat záchody a
připravit všechno na Váš příjezd. Letos s námi jede 48 zdrápanců!!
Bude to nářez!
Co se dozvíte v táborovém speciálu? Tak třeba co si vlastně máte sbalit
na tábor, najdete zde rozdělení do barev a setnin, představíme vám
kadety, setníky, všechny ostatní a v neposlední řadě můžete vyhrát
zbývajících pár Yeníků před odjezdem na tábor. Stačí zadat los do naší
harcovnické loterie nebo zaslat správné odpovědi z tajenek.

Tak hurá do čtení!
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Fakta – Mýty – Omyly

Jiřetín, Lesné, havíři a Johann Anton Breite. . .

Šluknovský výběžek, v jehož srdci se nalézá náš tábor, je pomalu ze
všech stran obklopen Německem. Chce-li chodec či řidič zpět do Čech,
musí překonat Hradbu Lužických hor, které se táhnou od Kamenice
k Jablonnému. Co je však poutníku na překážku, odjaktěživa lákalo
důlní prospektory. A tak v půli šestnáctého století vzniká v údolí ze tří
stran obklopeném kopci městečko Georgenthal, česky Svatý Jiří v Ou-
dolí, dnešní Jiřetín pod Jedlovou. A začalo se těžit ve velkém – zlato,
stříbro, měď, cín, olovo, železo... A dolovalo se a dolovalo. Šla staletí,
války, morové rány. Dolovalo se až do roku 1804, kdy zanikl poslední
důlní podnik pro svou ztrátovost.

Jen o něco později se začíná psát jeden podivný, bezmála sto padesát
let trvající příběh: roku 1848 se narodil v Obergrund-Katharinental
(Podluží-Kateřině) jistý Johann Anton Breite. Oženil se a přestěho-
val do Inozenzdorfu - osady Lesné – dnes poměrně nevábné vísky
u hlavní silnice, vyhlášené vysokým počtem nevěstinců. Anton s man-
želkou a třemi dětmi žili v podnájmu na jejím okraji. Rodina měla hlu-
boko do kapsy, což otec těžce nesl. Nadával na bídu a rozhlašoval, že
odejde navždy. Byly by to jen plané hrozby podivína, kdyby jednoho
zimního večera 1890 Anton skutečně nezmizel. Nikdo ho již nikdy ne-
viděl.

Roku 1994 byly prováděny průzkumy starých štol v ůdolí potoka Mi-
lířka. Když jeskyňáři pronikli do štoly „U Knížecí studánky“ ocitli se
tváří v tvář, či spíše tváří v lebku, kosterním pozůstatkům muže. An-
ton Breite tu seděl opřen o studenou kamennou stěnu štoly a jeho
prázdné oční důlky hleděly směrem ven. U sebe měl práchnivějící
zbytky batohu a v něm zrezivělý zavírací nůž. Zřejmě zde umrzl a
protože ho později nikdo nehledal, příroda sama zapečetila jeho hrob.
Ačkoli... jestli nikdo nevěděl kde Breiteho hledat, jak lze vysvětlit, že
štole se poté nějaký čas říkalo Antoniho? Náhoda? Nemyslím si.
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Každopádně, kdybyste přeci jen zastavili na některém z četných špi-
navých parkovišť Lesného, vydejte se východním směrem k hranicím.
Ani ne po kilometru narazíte na naučnou stezku jež vás provede po-
zůstatky hornické činnosti – kolem starých lomů a dolů, zbytků stře-
dověké kovárny a také k místu posledního odpočinku Johanna Antona
Breite.1

1 Při psaní článku jsem čerpal m.j. ze stránek Petra Linharta, České speleologické společ-
nosti a Místopis.eu
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Recepty tetky Nikči a strejdy Záhyho

Myší oči

Tentokrát si uděláme něco opravdu rychlého a jednoduchého. Název
je trochu podivný, ale jedná se jen o brambory!

Přísady:

• brambory
• máslo
• česnek
• pikantní koření (celkem libovolné)

Postup:

• Brambory nakrájíme na středně velké až menší kousky.
• Dáme je na pečící papír do trouby na 180 stupňů.
• Pečeme do změknutí.
• Potom je ještě horké hodíme do hrnce a přidáme tolik másla,

česneku a koření, aby to bylo tak akorát pálivé.
• Následně jíme!

Dobrou chuť! Záhy
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Novinky ze Šluknovska

Za přispění krajské dotace Lužická nemocnice Rum-
burk obnovila nové signalizační zařízení mezi pacien-
tem a sestrou.

Město Šluknov zahájilo v roce 2016 celkovou obnovu
Křížové cesty v Království. V průběhu několika ná-
sledujících let se chce intenzivně podílet na navrácení
stavu, který byl v letech řádného působení a užívání
této sakrální památky.

Oznámení o přerušení dodávky vody

14.06.2017 od 8-15h, části ul. Dvořákova, Svojsíkova, Přemyslova 380

21.06.2017 od 8-20h, části ul. B. Němcové, Krokova, Přemyslova, Dvořákova,
Svojsíkova, Příční 932

Aplikace Česká Obec

Spustili jsme užitečnou pomůcku pro vaši rychlou a pohodlnou informo-
vanost o dění ve městě, o důležitých informacích, uzavírkách, poruchách,
kulturních akcích, povinnostech plateb apod. Aplikaci „Česká obec“ stačí
nainstalovat zdarma do svých telefonů (Android nebo iPhone) spustit a vy-
hledat „Šluknov“. Potom už vám budou automaticky chodit upozornění a
nové informace přímo do oznamovací lišty telefonu. Aplikaci Česká Obec
stahujte buď přes GooglePlay nebo App Store.

Park na Rumburské je dokončen

V květnu byla dokončena téměř dva roky trvající obnova parku na Rumbur-
ské ulici. Akce byla završena výsadbou bohatě kvetoucího záhonu ve svahu
pod okny a balkony panelových domů. Doufáme, že výsledný dojem je nejen
pro obyvatele lokality, ale i občany parkem procházející pozitivní a rádi se
v něm třebas na chvilku zdrží. Poděkování za realizaci patří zahradnickému
středisku firmy UNILES pod vedením Ing. Jitky Čadové. Projekt byl zhoto-
ven dle návrhu Ing. Ivy Jaburkové. V přiložené fotogalerii naleznete průběh
prací a rovněž porovnání původního a současného stavu.
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Informace o táboře

Rekapitulace důležitých informací o táboře

• Termín: 1.–15. července 2017
• Lokalita: Staré Hraběcí u Velkého Šenova
• Celotáborová hra: Herní svět
• Odjezd: Sraz 8:30 na aut. nádr. Praha–Letňany
• Příjezd: cca 15:30 na aut. nádr. Praha–Letňany

Adresa tábora

Harcovnický tábor
u pí. Adámkové
Pošta Velký Šenov
Staré Hraběcí
407 78

Důležitá telefonní čísla pro kontakt se základnou:
• Harcofoun (téměř non-stop dostupný táborový telefon) 775 051 311
• Hlavní vedoucí (Takyrál) Martin Dimitrov 737 820 137
• Zástupce hlavního vedoucího Matěj Mrva 608 307 164
• Zdravotník (Markytán) Jindřich Pulda 723 059 011

Z důvodů provozních, hygienických a výchovných:
• nejsou povoleny návštěvy rodičů na táboře,
• nejsou povoleny neodůvodněné balíky (hlavně obsahující potraviny)

adresované dětem (tyto budou zabavovány bez náhrady).

Inzerce

LAMENT, tak jak ho znáte,
v nové kroužkové vazbě, kterou neznáte!
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Kdo nás letos
povede?

Mladší Setnický
Sbor (MSS)

Takyrál

Martin „Dimi“Marktán

Henri

Takytán

Kuba

Klukovník a podpultovník

Márty Jenda

Pimprlactvo Měručictvo

Tomík Jára Venca Záhy

Setnice I.

Áďa

Setník II.

Matěj

Setník III.

Tom

Setnice MES

Anča

Kadeti I.

Linda

Kadeti II.

Bára

Kadeti III.

Aneta

Kuba Domča
II. týden
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Lov bobříků aneb Dokaž, že na to máš!
Za ta léta už se lovení bobříků stalo nedílnou součástí našich táborů.
Lehčí či těžší testy individuální píle, vůle, snahy, odhodlání a přesvěd-
čení tak i letos prokážou, jak by se který zdrápanec dokázat přizpůsobit
náročným podmínkám při terénních operacích. A co se chystá?

Bobřík hladu stupeň náročnosti
Nejíst, když všichni ostatní utíkají na oběd, je nápor. Nicméně lidský orga-
nismus bez jídla nějakou tu dobu vydrží, tento test je tedy především o vůli
překonat sama sebe a kručení ve svém břiše. Navíc to první jídlo po úspěš-
ném dokončení chutná královsky jako žádné jiné. . .
Bobřík mlčení stupeň náročnosti
I zde jde především o sebekontrolu, bez ustání se hlídat, aby jindy přirozená
slovní reakce tentokrát zůstala promlčená. Podle mnohých nejtěžší z bobříků
vůbec, ale i ono chvilkové mlčení a uzamčení ve vlastních myšlenkách bývá
mnohdy léčivé. . .
Bobřík uzlů stupeň náročnosti
Uzly se učíme každým rokem a stejně je přes sezónu stihneme zapomenout.
Ale nebojte, osvěžíme si paměť, natrénujeme se svými setníky a pak už nás
nic nepřekvapí!
Bobřík míření stupeň náročnosti
Trénovat na zkoušku z přesnosti můžeme ve volných chvílích téměř celý
tábor. Proto i ti, kdo ze začátku často minou, nemusí házet flintu do žita.
Pamatujte: Setrvat, věřit, bojovat. A vítězství je naše!
Bobřík odvahy stupeň náročnosti
V lese na člověka číhá mnohem méně nástrah než v civilizaci, to je všeo-
becně známé. Ale co naplat, když jsme sami a kolem jen tma, pocit strachu
a nejistoty se zkrátka dostaví. Ale my ho přece překonáme!
Bobřík orientace stupeň náročnosti
Správný setník, kadet i jiný vůdce skupiny musí umět své svěřence dovést
správnou cestou do správného cíle. A správný zdrápanec se učí schopností,
které bude jako budoucí setník potřebovat. . .
Bobřík zálesáctví stupeň náročnosti
Jsi správný Harcovník? Umíš pracovat s nožem? A s pilou, kladivem a dře-
vem? Umíš rozdělat oheň i bez papíru a benzínu? Pokud ano, tenhle bobřík
bude hračka, pokud zatím ne, je nejvyšší čas se vše naučit!
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Rozdělení zdrápanců do setnin a barev

Červení Žlutí Zelení

I. Anna Šestáková Kristýna Chovancová Tonda Michálek
Anežka Válková Hanka Pumannová Pavlík Dryák

Valerie McCollum Ondra Čada Hynek Hradecký
Vilda List Lucka Hrabánková

II. Vojta Buršík Bety Hradecká Bára Hlinková
Barča Listová Honza Marhoul Viktorie Šestáková

Jasmínka Kašparová Kája Hanzalová Terka Hlinková
Lucka Pumannová Františka Dryáková Eliška Válková

Aďa Čadová Kuba McCollum

III. Marek Buršík Bára Naimanová Ondra Nejedlý
Gabča Tarnovská Aneta Zadražilová Nela Gabrielová

Kuba Schreier Matyáš Dejmek Lukáš Hrabě
Magda Šimková Matteo Lenior Pepa Kozel
Terka Tumová Matěj Václavík

Avšak to není vše! Tento rok bude totiž znovu po letech otevřena speciální
Modrá Elitní Setnina (MES). Pro tuto setninu je typické, že polovinu tábora
tráví mimo základnu na harcech, kde bojuje s všemožnými útrapami a ná-
strahami, které pro ně okolí přichystá.

Ve chvílích odpočinku na táborové základně je jejich úkolem podporovat své
barvy, být vzorem a oporou všem mladším zdrápancům a pomáhat Mlad-
šímu Setnickému Sboru, tedy vedoucím, s organizací a pořádáním tábora.

MES
Jára Trávníček Áďa Převorová Sofča Brodáková

Kuba Kozel Martin Filípek Emma Šílová
Vítek Kašpar Šimon Gabriel

Terka Hanzalová Ota Bartoš
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Co s sebou na tábor?

Kompletní seznam naleznete v informačním dokumentu o táboře na
našich stránkách. Rádi bychom však několik věcí zdůraznili i zde:

• Harcovnická čepice – základní potřeba každého Har-
covníka, zdrápance i setníka. Podle čepice se Harcov-
níci v každé situaci poznají a odliší od nepřátel, proto
ji nosíme vždy nasazenou. Ti, kteří s námi letos jedou
poprvé, nebo ti, kteří intenzivním nošením tu svou zne-
hodnotili, čepici dostanou hned první večer u slavnost-
ního nástupu na Mičilimakinaku.

• Oblečení do lesa – spíme ve spacáku ve stanu s podsadou
nebo pod širákem, běháme v přírodě v horku i dešti, prodíráme
se hustým lesem i mokrou bažinou, sedíme u táboráku a opé-
káme buřt, celý den putujeme náročným terénem. Potřebujeme
tak odpovídající šat.

• Boty na harcy – putovat vyrazíme všichni a ne-
radno to podcenit. Zdůrazňujeme, že pevná turis-
tická obuv, a prošlápnutá, je nezbytná. Doporuču-
jeme pohorky nebo trekové boty, raději však než je
nyní kupovat a balit je nepoužité (rovná se takřka
stoprocentní jistotě puchýřů a nepohodlí), volte pro-
chozené tenisky, jenom potom dbejte zvýšené opa-
trnosti v terénu.

• Výbava na harcy – V tomto čísle Harovnického
zpravodaje najdete zařazení zdrápanců do setnin.
Setniny II. a III. vyráží na vícedenní harcy, při kte-
rých si všechnu výbavu nesou sami na zádech, proto
je potřeba pohodlná a prostorná krosna. Také se vy-
užije batoh malý na kratší výlety a jednodenní harcy.
Určitě nezapomeňte na pláštěnku či pončo, čutoru
či jinou nádobu na pití, svítilnu a kapesní nůž (o hlí-
dání nožů setniny I. se starají její kadeti).

11



Pro rodiče: Prohlášení o bezinfekčnosti

Jak si jistě pamatujete z let minulých či jste se dočetli v informačním doku-
mentu o táboře, na odjezdovém srazu v sobotu 1. 7. ráno bude náš Markytán
(táborový zdravotník) Henri vybírat za každého přijatého zdrápance něko-
lik nezbytností:

1. Posudek o zdravotní způsobilosti dítěte (pokud nebyl odevzdán dříve)
2. Nástupní list dítěte na tábor, sepsaný a podepsaný v den odjezdu

(bezinfekčnost)
3. Kartičku zdravotní pojišťovny + očkovací průkaz (nebo jejich kopie)
4. Pravidelně užívané léky označené jménem dítěte a dávkováním

Prvním důležitým připomenutím je upozornění, že v případě neode-
vzdání některého z uvedených nemůže být dítě na tábor přijato!

Zvýšenou pozornost pak prosím věnujte Nástupnímu listu, konkrétně části
Prohlášení rodičů o bezinfekčnosti.

V minulosti jsme zažili situaci, kdy byla jakási infekční viroza (myšleno v ne-
prezidentském smyslu) někým z účastníků přivezena na tábor. Jejímu šíření
se následně přes veškerou snahu nepodařilo zabránit, a tábor bylo proto
nutné ukončit předčasně.

Neexisuje žádný postup, kterým bychom tuto skutečnost mohli prověřit,
proto není jiná možnost, než se spolehnout na Vaše čestné prohlášení.
Z toho důvodu na Vás i letos apelujeme, abyste ho podepisovali skutečně
s čistým svědomím. Aneb raději přijet na tábor o tři dny později, než se
vracet se všemi ostatními o 7 dní dříve.

Pokud byste měli sebemenší pochybosti, raději vše konzultujte přímo na
místě s naším Markytánem, který určí další postup.

Děkujeme!
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Celotáborová hra

Harcovníci, harcovnice, harcovničata!

Jak se nejbystřejší z vás již jistojistě dopídili, letošní celotáborová hra
bude na téma HERNÍ SVĚT.

Vrhcáby

Hry jsou na světě už od pradávna. Již před
4000 lety př. n. l hráli v Mezopotámii hru,
kterou mnozí známe jako Vrhcáby. Hry se
hrají především pro zábavu, radost či rela-
xaci, vzniklo a vzniká jich mnoho a jsme
rádi, že si můžeme hrát a nezlobit.

Společně zapaříme ve světě deskových a
počítačových her, světě hraček starých i
nových a vydáme se na dobrodružství,
které se v tomto světě skrývá.

Nezapomeňte si připravit převlek či kos-
tým na toto široké téma, určitě vám přijde
vhod.
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V sobotu 8. července se ve Starém Hraběcí 

uskuteční první veřejné natáčení soutěže 

Tvůj hlas má známou tvář! 

Můžete se těšit na vynikající soutěžící, 

porotu z řad známých osobností a 

nejlepšího moderátora současnosti. 

Všichni jste srdečně zváni do diváckých řad! 

HLAS 
TVŮJ 

MÁ 

ZNÁMOU 
TVÁŘ 
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Yeníkosoutěžní stránky
Správné odpovědi vkládejte na adrese www.harcovnik.cz/vyhra.

Křížovky

Vyjádření JH k ukončení devizových intevrencí ČNB a dopadu na
měnu SZY – pokračování:

. . . . . . padá, když prší
. . . . . . . . . podstata deště

. . . . . . . . . . . . . . . odvaděč vody ze střechy
. . . . . . louže jinak

. . . . . . . . . malá voda

. . . směs hlíny a vody
. . . . . . . . . je vidět po dešti

. . . . . . . . . . . . opak zábavy
. . . opak bude

. . . . . . opak staré
. . . nejsevernější město v ČR

hodně velkej déšť
. . . . . . prosklený otvor ve zdi
. . . zařízení pro vertikální přesun
. . . více zařízení pro vertikální přesun
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Táborový orchestr – představení exotičtějších nástrojů:

. . . vltavská přehrada (první po proudu)

. . . rozdělovník dvou místností
. . . . . . 100
. . . . . . nástroj na lisování
. . . . . . možná
. . . . . . značka tónu v notovém zápisu
. . . . . . plovoucí kus ledu
. . . . . . podkožní zásoba energie
. . . . . . noční příběhy ve spánku
. . . . . . úseky mezi nocemi
. . . . . . přípravek na léčení

. . . mechanický člověk
pohádková uklízečka
cesta pro auta
hospodářská budova na ukládání sena
sušená jablka

. . . stavební prvek podpírající strop

Vzkaz pro všechny harcovníky:

oděný ve stejnokroji
. . . odolné vůči žáru

. . . . . . uniforma jinak
. . . . . . . . . elektrika jinak

. . . . . . . . . . . . zápasník s býky
. . . . . . . . . . . . . . . . oddělené kusy pevniny

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . třetí měsíc
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . první měsíc

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . stát s hl.městem Teherán
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . student jinak

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . oslí citoslovce
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . vykřičník
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